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  Αθήνα, 09.11.2024 

 

Ερώτηση 

Προς τους Υπουργούς: 

1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

2. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

3. Υπουργό Εσωτερικών 

 

« Η δημιουργία ολοκληρωμένου σταθμού διαχείρισης απορριμμάτων  Ελληνικού να γίνει εντός 
του χώρου της επένδυσης του Ελληνικού όπως προβλεπόταν στον αρχικό σχεδιασμό» 

Η πρόσφατη τροποποίηση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) που 
αφορά στην επένδυση τον Μητροπολιτικό Πόλο Ελληνικού – Αγίου Κοσμά, η οποία τέθηκε σε 
δημόσια διαβούλευση, προκαλεί έντονες ανησυχίες στους κατοίκους των όμορων δήμων Αλίμου, 
Γλυφάδας, Ελληνικού και Αργυρούπολης. Συγκεκριμένα, με την τροποποίηση αυτή, αφαιρείται από 
το σχέδιο η διαχείριση των στερεών αποβλήτων εντός της επένδυσης, με αποτέλεσμα τα 
απορρίμματα να μεταφέρονται και να διαχειρίζονται σε σταθμούς μεταφόρτωσης εκτός του χώρου, 
μεταξύ άλλων στον Δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης και στο Κορωπί.  

Η νέα αυτή ρύθμιση προκαλεί σοβαρές περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις για τις περιοχές 
των όμορων δήμων, οι οποίες θα επιβαρυνθούν με τη λειτουργία αυτών των σταθμών 
μεταφόρτωσης απορριμμάτων, κοντά σε κατοικημένες περιοχές και χώρους δημόσιας χρήσης (π.χ. 
σχολεία, γήπεδα). Παράλληλα, ενισχύεται η εντύπωση ότι η κυβέρνηση προχωρά σε συνεχείς 
υποχωρήσεις προς τον επενδυτή, εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος, εξαιρώντας τον από 
σημαντικές υποχρεώσεις που αφορούν τη διαχείριση απορριμμάτων και την προστασία του 
περιβάλλοντος. 

Με δεδομένο ότι η αρχική μελέτη προέβλεπε την κατασκευή ενός σύγχρονου, ολοκληρωμένου 
σταθμού διαχείρισης απορριμμάτων εντός του χώρου της επένδυσης, ζητούμε την άμεση απόσυρση 
της τροποποίησης της ΣΜΠΕ και την επαναφορά του σχεδίου για τη δημιουργία του προβλεπόμενου 
σταθμού διαχείρισης απορριμμάτων, με ανακύκλωση, κομποστοποίηση και επανάκτηση των 
χρήσιμων υλικών, ώστε να προστατευθούν τα δημόσια αγαθά και να διασφαλιστεί η ποιότητα ζωής 
των κατοίκων των όμορων περιοχών. 

Οι Δημοτικές αρχές των  Δήμων Αλίμου και Γλυφάδας, ζητούν να μην προχωρήσει αυτή η 
τροποποίησή από την κυβέρνηση για να μην επιβαρυνθούν επί πλέον οι Δήμοι τους. Επίσης σε 
πρόσφατη συνεδρίασή του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης 
εκφράστηκαν οι  έντονες ανησυχίες από Δημοτικές παρατάξεις της αντιπολίτευσης για αυτό  το 
σοβαρότατο θέμα. 

Υπενθυμίζουμε ότι στην Τροποποιητική Σύμβαση που υπογράφηκε στις 19.6.2016, και κυρώθηκε 
μαζί με την Αρχική Σύμβαση Αγοραπωλησίας μετοχών της 14.11.2014 με τον ν. 4422/2026 
θεσμοθετήθηκε η  υποχρέωση του επενδυτή  να δημιουργήσει  Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υλικών (ΚΔΑΥ), Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) και χώρο μεταφόρτωσης / προσωρινής 
αποθήκευσης ανακυκλώσιμων προϊόντων στο Ακίνητο, για τη διαχείριση απορριμμάτων 
αποκλειστικά και μόνο του Ακινήτου. Η υποχρέωση αυτή του επενδυτή, ενώ περιλαμβάνονταν στο 
Επιχειρηματικό Σχέδιο και στο Ενδεικτικό Σχέδιο Γενικής Διάταξης της Προσφοράς, δεν ορίζονταν 
στην αρχική σύμβαση αγοραπωλησίας μετοχών συγκεκριμένα ως μέρος της συνολικής εκ της 
Συμβάσεως Επενδυτικής Υποχρέωσης. Εξειδικεύτηκε ως μέρος  της Επενδυτικής Υποχρέωσης με την 
Τροποποιητική Σύμβαση  του 2016  
 
Εκτός από την ανωτέρω υποχρέωση του επενδυτή για δημιουργία κέντρου διαλογής ανακυκλώσιμων 
υλικών, σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων και χώρο μεταφόρτωσης / προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιμων προϊόντων στο Ακίνητο για τη διαχείριση των απορριμμάτων αποκλειστικά και μόνο 
του Ακινήτου, στην τροποιητική σύμβαση του 2016 προβλέφθηκε  και επιπλέον υποχρέωση του 
επενδυτή που αφορά τους όμορους δήμους.  Πιο συγκεκριμένα το ελληνικό δημόσιο και ο επενδυτής 
αναγνώρισαν ότι η ανεύρεση χώρου και πόρων για τη δημιουργία χώρου διαλογής, μεταφόρτωσης 
και ανακύκλωσης απορριμμάτων για τους τρεις όμορους του Ακινήτου δήμους αποτελεί ένα 
μακροχρόνιο και δυσεπίλυτο πρόβλημα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Λαμβάνοντας υπόψη το 
ανωτέρω και έχοντας ως γνώμονα την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στους όμορους δήμους, 
επενδυτής ανέλαβε την υποχρέωση της συμμετοχής με ποσοστό έως και 50%, στη μελέτη και 
κατασκευή κέντρου διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών, σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων και 
χώρου μεταφόρτωσης / προσωρινής αποθήκευσης ανακυκλώσιμων προϊόντων σε περιοχή εκτός της 
επένδυσης, ( για απορρίμματα των όμορων δήμων και όχι αυτών που παράγονται στον χώρο της 
επένδυσης) υπό τις εξής προϋποθέσεις: 
 
 α. ‘Έγκριση από τους αρμόδιους φορείς ενιαίου Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων και για τους τρεις 
όμορους του Ακινήτου δήμους (Αλίμου, Ελληνικού - Αργυρούπολης, Γλυφάδας). 
 
 β. Τη διάθεση κατάλληλου για τον συγκεκριμένο σκοπό, οικοπέδου ιδιοκτησίας, ή έστω κατοχής, του 
Ελληνικού Δημοσίου ή/και οποιοσδήποτε εκ των τριών ως άνω Δήμων εκτός των ορίων του Ακινήτου. 
 
 γ. Την έγκριση του προϋπολογισμού και του τελικού παραδοτέου του έργου (μελέτης και 
κατασκευής) από τον επενδυτή. 
 
 δ. Την πρότερη έγκριση της εντός του Ακινήτου εγκατάστασης για τη διαχείριση των αστικών 
στερεών αποβλήτων που θα παράγονται στον Μητροπολιτικό Πόλο Ελληνικού - Αγίου Κοσμά. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

1. Θα ανακαλέσετε την τροποποίηση της ΣΜΠΕ και θα επανεξετάσετε τη δημιουργία ενός 

ολοκληρωμένου σταθμού διαχείρισης απορριμμάτων εντός του χώρου της επένδυσης, όπως 

προβλέπεται στην αρχική μελέτη;  

2. Θα τηρήσετε τα προβλεπόμενα στο ν. 4422/2016 που προβλέπονται ρητά οι υποχρεώσεις 

του επενδυτή σχετικά με την δημιουργία εγκατάστασης εντός του χώρου της επένδυσης για 

τη διαχείριση των αστικών στερεών αποβλήτων που θα παράγονται στον Μητροπολιτικό 

Πόλο Ελληνικού - Αγίου Κοσμά;  

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η  μελέτη για τη δημιουργία χώρου διαλογής, μεταφόρτωσης και 

ανακύκλωσης απορριμμάτων για τους τρεις όμορους του Ακινήτου δήμους; 

4. Πώς εξασφαλίζεται η ρητή υποχρέωση του επενδυτή και του δημοσίου για  την αναβάθμιση 

της ποιότητας ζωής στους όμορους δήμους σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα; Τις 

παρεμβάσεις των Δημοτικών Αρχών που είναι ενάντια στην αλλαγή του σχεδιασμού τις 

λαμβάνεται υπόψη; 
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5. Ποιες είναι οι ενέργειες της κυβέρνησης για την προστασία των κατοίκων των γύρω περιοχών 

από τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις που θα προκαλέσουν οι σταθμοί μεταφόρτωσης 

απορριμμάτων; 

6. Ποιοι είναι οι λόγοι για τις συνεχείς υποχωρήσεις στις απαιτήσεις του επενδυτή και πώς 

σκοπεύει η κυβέρνηση να διασφαλίσει το δημόσιο συμφέρον και την προστασία του 

περιβάλλοντος; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  

 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Δημήτρης Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

 




